
Jahresendarbeiten im Lohnwesen 
 
 

Das Jahr 2019 neigt sich schon bald dem Ende zu. Damit sämtliche Lohndeklaratio-

nen Ende Jahr korrekt und fristgerecht erfolgen und die Lohnabrechnungen rechtzei-

tig erstellt werden können, sind wir auf nachfolgende Angaben angewiesen. 

 

Mitteilung Lohnzahlungen 

Bitte teilen Sie uns folgende Auszahlungen an Ihre Angestellten, welche ebenfalls 

zwingend zu deklarieren sind, mit: 

 

· Überstunden 

· Barauszahlungen 

· Geldgeschenke ab Fr. 1.00 

· Naturalgeschenke/Gutscheine ab Fr. 500.- 

· Weiterbildungskosten (Bitte Kopie zustellen) 

 

Kontrolle Lohnblätter 

Sofern Sie von uns Ende Jahr AHV-Lohnblätter erhalten haben, bitten wir Sie, diese 

mit Ihren Auszahlungen zu überprüfen. Allfällige Differenzen sind uns rechtzeitig mit-

zuteilen. 

 

Personalien Arbeitnehmer 

Ebenfalls sind uns sämtliche Namens- und Adressänderungen bekannt zu geben, 

damit diese auch auf den Lohnausweisen korrekt erfasst sind.  

 

Zustellung Taggelder 

Sollten Sie einen externen Versicherungsbroker haben (nicht die NVT Neuhaus Ver-

sicherungs-Treuhand AG), stellen Sie uns sämtliche Leistungsabrechnungen von 

Taggeldern (Unfall-/Krankentaggeld, Mutterschaftsentschädigungen etc.) für eine 

korrekte Deklaration zu. 

  



 

Familienzulagen-Bescheinigungen 

Sämtliche Familienzulagen-Bescheinigung sind uns zur Kontrolle und korrekten De-

klaration einzureichen, sofern bei der zuständigen Ausgleichskasse keine Vollmacht 

von uns hinterlegt sein sollte. 

 

Pensums-/Lohnanpassungen per 01.01.2020 

Bitte teilen Sie uns sämtliche Pensums- und Lohnanpassungen per 01.01.2020 spä-

testens bis 10. Januar 2020 mit, damit wir Ihnen die Lohnabrechnungen rechtzeitig 

zustellen können. 

 

Eintritt Arbeitnehmer 

Infolge Änderungen im Quellensteuergesetz benötigen wir zukünftig genauere Anga-

ben der Arbeitnehmer/innen. Auf unserer Homepage  

(www.aneuhausag.ch/documents/Rundschreiben/Personalstammblatt_Eintrittsformular.pdf) 

finden Sie deshalb ein Personalstammblatt mit den für uns notwendigen Angaben. 

Dieses können Sie jeweils den Arbeitnehmer/innen zur Ausfüllung abgeben und uns 

wieder retournieren. 

 

Haben Sie Fragen oder brauchen Sie weitere Informationen? Rufen Sie uns einfach 

an oder senden Sie uns eine E-Mail. 


